

溫哥華市政府
新聞稿
2023年5月30日

溫哥華市議會通過 340 萬元的文化撥款，大力資助振興唐人街

今天，溫哥華市議會通過撥款 3,486,586 元，以支援市內充滿朝氣活力的藝術文化繼續蓬勃發展。

唐人街最近分別獲得聯邦、省、市政府的財務支援，此外，更獲得市府額外投資超逾 110 萬元。這項巨額撥款旨在進一步活化唐人街的文化氣息，鞏固其作為市內文化傳統基石的地位。

溫哥華市長沈觀健表示：「這項巨額投資，可以讓我們更著力透過市內藝術、文化和傳統，增添溫市的朝氣活力。我們致力振興唐人街，為保留和加強社區文化傳統邁出一大步，使這個社區世世代代都欣欣向榮、繁榮興盛。」

唐人街的文化空間和基建項目，無論過往或將來，均是文化場所撥款的首選項目，而「唐人街文化基建資助」(Chinatown Cultural Infrastructure Grants) 建議為三個重要項目額外投資 75 萬元，以振興和活化唐人街。

221A 藝術家住屋協會 (221A Artist Housing Society) 進行一項嶄新項目，把永生號大樓改造為加拿大華裔博物館，讓一座歷史文化建築物成為朝氣蓬勃的文化匯館。此外，黃氏宗親總會亦對漢升體育館進行必需的翻新升級。撥款資金將用於資助這兩個項目，以支援文化活動和文化傳承事業，務使它們生生不息。

卑詩省華裔博物館協會 (Chinese Canadian Museum Society of British Columbia，簡稱 CCMSBC) 將會獲得 ACCS 從營運預算案撥出 334,500 元，以支援該協會在未來三年的營運資金，以及舉辦一個名為《尋影覓跡：1923 排華法案》(The Paper Trail to the 1923 Chinese Exclusion Act) 的開幕展覽。

市議會通過的文化資助報告，亦包括以下投資：

- **社區和藝術家轉變文化補助金 (Communities and Artists Shifting Culture (CASC) Grants)** 資助達 537,500 元，分別注入溫市內 79 個機構，以培育藝術創意、鼓勵社區的藝術活動以及舉辦各類藝術慶典。CASC 撥款中，其中 54,000 元將分配予支持五個項目，以活化唐人街文化色彩和多元化發展。
- **文化場所補助金 (Cultural Spaces Grants)** 資助達 1,864,586 元，以支持 40 個項目，包括給予經費援助，使藝術家和機構能有可負擔的文化空間，以及進行基建項目，以研究、計劃、改善、購買和建設溫哥華內的文化空間。

過去的資助

溫哥華市議會過去分別通過四項資助，作為「振興華埠行動計劃」的其中一環，有關款項共達 387,000 元，分別為多個社區機構試行減除塗鴉，以及為唐人街提供社區支援。[如要了解更多，請詳閱有關新聞稿。](#)

上述資助，均是配合市府的重點策略方向，包括市府的 10 年文化藝術計劃——*Culture|Shift*、溫哥華音樂發展策略、*Making Space for Arts and Culture* 以及溫哥華唐人街文化遺產及資產管理計劃 (Vancouver Chinatown Cultural Heritage Assets Management Plan，簡稱 CHAMP)，以支持唐人街的文化遺產。